

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

18 мая 1933 г.
№ 112 (398)

Адрес редакции:
г. Колони, барак № 2.
Отв. редактор — 1-05
Отв. секретарь — 1-06
Прозв. сект. — 1-83
Собкорреспондент — 1-85
Общ. — 1-87
Выпускающий — 1-84

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б), ГОРСОВЕТА, ГОРПРОСОВЕТА И УПРАВЛЕНИЯ КУЗНЕЦКОГО

25 МАЯ ЗАКОНЧИТЬ СЕВ ПОЛЕВЫХ КУЛЬТУР

Сев в нашем районе затнулся и proceeds недостаточно быстрыми темпами. Но темпам сева в крае мы стоим на 80-м месте. В то время как в среднем по краю на 10 мая средней площадью посева достигают 42,5 проц., у нас он равняется всего 39,5 проц. В соревнованиях с Прокопьевским районом мы остаемся позади. На 10 мая опережающими с нами Прокопьевск — 44,1 проц., далеко обогнав наш район.

Никаких преград, которые бы в какой-либо степени оправдали, ни наш позорный провал в посевной кампании, у нас нет. Наш район успешно закончил сельскохозяйственный год и создал достаточные материальные (зерновые, фуражные, денежные) резервы для весеннего сева. У нас достаточно количество рабочих и тягловой силы. У нас две МТС и сравнительно большую посевную площадь. У нас преобладает колхозный сектор. У нас крепкая большевистская организация и многочисленный коллектив рабочих ударников. У нас есть богатый опыт борьбы на сельскохозяйственном фронте — как богатейшим в прошлом году мы закончили фронт из полевых в крае.

Почему наличие посевной площади обременяет исключительно одним — неуклонно совершенным руководством отдельных сельских партийных и советских организаций. В публикуемом сегодня решении горкома так и констатируется:

«Воро горкома считает, что по сорной темпе сева колхозов и единоличников в этих сельсоветах объективно исключительная протестно-бесобразная работа и недостаточных горкома, горсовета, партийных и комсомольских ячеек, сельсоветов и передовиков колхозов, которые своим неуклонным и нежелательным большевистским мобилизацией колхозной массы, массы единоличников и трудящихся единоличников на выполнение государственного плана сева, оказывают тем самым прямую помощь кулацкому, вредничью борьбе за срыв весеннего сева».

Неуклонно совершенное руководство севом в отдельных сельсоветах особенно отчетливо выявляются при сравнении данных себя по всему району. У нас имеются передовики, которые успешно справляются с планом посевной кампании. Березовский сельсовет 15 мая закончил сев зерновых и овса в объеме плана. А в ряду с ними выступают также сельсоветы, которые на 14 мая май выполнили: Горбуновский — 5,3 проц., Алмазаровский — 23,4 проц., Ойдовский — 23,3 проц., Алмазаровский — 25 проц., Абдулский и Краснооктябрьский — 26 проц., Лавинский — 27 проц.

Секретари победных сельсоветов в большевистской мобилизации масс. В Березовском сельсовете свыше 130 ударников, которые веди за собой отсталую массу колхозников и единоличников. В самые ударные дни

передовые ударники работали днем и ночью лишь бы не отстали от остальных бригад. Когда ударники и руководители показывали пример передовой бригады, были всегда в авангарде масс, соревновались между собой. Такой же ситуацией массе и большевистское руководство мы видим в Горбуновском. Выступают и Ильинский сельсоветы.

Совершенно другая картина в провальных сельсоветах. В Алмазаровском сельсовете не удалось вовремя распродать сев и у них отстали в большой разрыв между пахотой и севом, огромные простои в полевых бригадах. Руководители этого сельсовета руководят не по-большевистски до конца, а как хозяйственники-бюрократы в своих бригадах. В Алмазаровском сельсовете не подготовили своевременно фуражки и поставили под удар всех своих лошадей. Нормы выработки плуга в этом и Георгиевском сельсоветах поворота невелики — 0,20-0,23 га, т.е. в три раза меньше нормы для той же плуга. В Алмазаровском сельсовете до 10 мая не было ни одного ударника. В Алмазаровском сельсовете руководители уходят от результатов сева на целый раз в пятидневку. Это ли не крайний пример хозяйственнично-бюрократического руководства севом? Будет ли ярчайшие образцы оппортунистического отношения к борьбе за генеральную линию партии, за выполнение важнейших партийных задач?

Наша работа по МТС. Особое значение имеет работа МТС. В Алмазаровском сельсовете два участка на протяжении 15 дней из-за отсутствия тракторов в Артемовском три трактора за 8 дней выехали 20 га. В Алмазаровском сельсовете два трактора за 15 дней выехали 17 га. И это далеко не все факты позорной работы первой МТС.

Позорно отстали и наши просельхозы, особенно Бунурский, давший 18 проц. плана. В этом просельхозе не работает на площади 200-300 рабочих звеньев, которые распределяются в сельсоветы и колхозы.

Воро горкома, выступая в своем решении от 16 мая все недостатки по севной кампании, организационно мобилизует партийные организации, сельсоветы, комсомол, колхозников и трудящихся единоличников на ударные темпы сева.

К 20 мая закончить сев зерновых. К 25 мая посеять все полевые культуры.

Такая большевистская директива горкома партии. За выполнение этой директивы должны бороться все колхозники, рабочих просельхозов, трудящиеся единоличники. Ударники колхозов должны стать передовиками этой борьбы, чтобы завоевать право участия на районном слете ударников большевистского сева. Коммунисты и комсомольцы обязаны поехать союзу организаторскую, авангардную роль.

Мы имеем все возможности полностью и своевременно закончить по севной кампании. Для этого нужно лишь перевести во все колхозы опыт социалистического соревнования борющихся колхозников и сев основными элементами колхозного актива, мобилизации активности всех колхозников и трудящихся единоличников, рентабель

ного разоблачения и изгнания фом из рядов лодырей, дезорганизаторов сева, на основе повышения классового братства против отсталых кулацких и контрреволюционных элементов, — держат за уши сева, ука заглянув в решения горкома.

Сегодня в газете мы показываем прорывные сельсоветы и выделяем, что «нет плохой работы, а есть плохие руководители» (Сталин). На конкретных примерах видно, как руководители Алмазаровского, Абдулского, Алмазаровского, Алмазаровского, Георгиевского, Бунуровского, Кургуновского сельсоветов своим канцелярско-бюрократическим руководством привели эти сельсоветы к позорному провалу. Вынесено в горкомом предупреждение объявить этих руководителей недостойными своего руководства, по-большевистски бороться за ударную борьбу. На предупреждение горкома отреагировали не все коммунисты, комсомолы, передовые ударники, во всем беспартийному активу, допущившим рабочие темпы сева. Перед предупреждением горкома мобилизовать их на ликвидацию прорыва, на борьбу за большинство срока окончания сева.

Третья пятинедельная мая не дала значительного удорожания в ходе сева. На 25 мая засеяно 40 проц. плана. Таким образом, отставание наше в сево не только не ликвидировано, но еще больше увеличилось. Особенно отстает единственный сектор, который имеет на уроке 20 проц. выделенный план. Чтобы ликвидировать отставание, надо прежде всего покончить с «левачкой» недооценкой единичного сектора и по-большевистски, без репрессий, без администрирования взять за руководство массами единичников, развернуть среди них широкую массово-разъяснительную работу.

Вместе с колхозами и единоличниками должны подняться просельхозы, цеховые и самостоятельные орудия. Долги просельхозов в посевном плане весьма значительны, а роль в улучшении рабочего снабжения огромна. Тем недопустимо отставание в них весеннего сева. Руководители просельхозов, партийные и профсоюзные организации в них обязаны принять все зависящее от них меры к ликвидации прорыва. Наконец, горпрофсовет, завод металлургов и горстройком не должны находиться в роли постороннего наблюдателя, а активно вступить за помощь просельхозам, как отсталому участку. Срыв сева в просельхозах — это срыв работы снабжения. Поэтому надо упорно бороться за стопроцентное выполнение посевных планов в просельхозах, в цеховых и орудийных артелях.

Закончить сев зерновых к 20 мая, полевых культур к 25 мая и орудийных в первых числах июня — дело чести сталинских большевиков и ударников. Все силы, все внимание на по севной кампании!

ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНИЛИ НА 150 ПРОЦ.
Горком ВКП(б) — тов. Хитаров.
Горсовет — тов. Алфеев.
Редакция газ. «Б.С.» — тов. Власов.

Мы, колхозники и трудящиеся единоличники Сосновского сельсовета, приветствуем постановление правительства о выпуске нового займа и поздравляем всю власть помощи через социалистические займы дальнейшей социалистической стройке.

На основе развернутой массовой работы и индивидуального расписания каждому колхознику о значении нового займа, мы добились полного охвата колхозников и трудящихся единоличников подпиской на новый заем, дав стране 15 тыс. руб. или 150 проц. задания.

Не сдвигая темпов реализации займа, обязуемся оказать конкретную и практическую помощь Куртузовскому сельсовету по дальнейшей реализации займа «Первого года второй пятилетки».

Предсельсовета — Зверев.
Секретарь партийки — Коллеи.
Уполн. горсовета — Городилов.

СВОДКА
о ходе сева на 15 мая по колхозному и единоличному секторам

Сельсоветы	ст. выполнения			Итого
	По колхоз. сект.	По единоличн.	По сев. плану	
ПЕРЕДОВИКИ большевистского сева				
Березовский Ильинский Горбуновский	67,5 69 56,9	51,3 26,6 30	65,5 64,1 54,3	
Бизовский Сосновский Костенковский Митянский	49,8 57,2 52,3 56,6	42 21,4 19,1 28,2	49,4 49,2 45,5 45,3	
Отстают:				
Антоновский Куртуковский Белаульский Бунурский Сяборский	39,5 40 35,4 39,6 38	39,1 17,7 14,2 5,1 9,6	39,4 37,1 36,6 35,3 33,9	
Позорно отстают:				
Ашмаринский Краснооктябрьский Лавинский Алмазаровский Абдулский Георгиевский	31,3 36,7 34,7 27,2 23,6 8,2	6,1 2,9 6,1 8,1 — —	29,2 38,2 28,8 22,8 22,8 5,7	
Итого по району	44	18,2	40,1	

Учитесь у прокатчиков-эксплуатационников ударному размещению займа

Профсоюзы не развернули массово-разъяснительной работы среди трудящихся. Большинство комсомолов в цехах и учреждениях не стали оперативными штабами реализации займа

НА 17 МАЯ РЕАЛИЗОВАНО ЗАИМА „ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ“ НА 3.519 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ
К 20 мая дадим 7,500 тысяч рублей



Бетонщик тов. Баян (строительский) подписался на 300 р. (зарплата 170).

ВЫЗЫВАЕМ ПРОКОПЬЕВСК

Учитывая огромную важность в деле социалистического строительства наших заводов, работники Сталинского агентства Ислаба на 17 мая полностью закончили реализацию нового займа. Иностранная работница, зав. пром. водством столовой, Реннен, дала свой социалистический государству 600 руб. при месячной зарплате в 300 руб. Работники Ислаба — Книжников, Селиванов, Гайдукович, Никольский, Пазлит и др. дали взаем от 120 до 150 руб. месячного заработка. Коллектив работников Сталинского Ислаба вызвал на социалистическое соревнование Прокопьевск. На сегодня Сталинский Ислаб контрольное задание перевыполнил на 46 проц. Подписка продолжается.

Евсеев.

ПОДПИСКА НА ЗАЕМ ЗАКОНЧЕНА

Мы, рабочие кузницы механического цеха, приветствуем постановление правительства о выпуске нового займа «Первого года второй пятилетки».

В ответ на это постановление мы обязуемся еще ожесточеннее бороться за овладение техникой против бражников, за высокое качество работы, за решительную и непримиримую борьбу против лодырей, врачей и прогульщиков.

На основе социалистического соревнования и организации общественного бюджета мы на 17 мая добились полного охвата рабочих кулацкой подпиской на заем. А наши лучшие ударники — т. Дессельберг, Корчинков и др. дали взаем государству от 200 до 250 руб. своего месячного заработка.

Мы заявляем, что по первому зову нашего партийного коллектива и профсоюзной организации готовы отдать свое свободное время для того, чтобы помочь отстающим бригадам нашего цеха в реализации займа.

Волков, Шишкин, Сергеев, Ермилов и Макеев.

НЕ БУДЕМ СТОЯТЬ В СТОРОНЕ

Домашние работницы барака № 28 Железнодорожного участка, учитывая огромную важность социалистических займов в деле дальнейшего улучшения материальных и культурно-бытовых условий трудящихся, подписываются на новый заем от 25 до 75 руб.

Домашние работницы Сталинска не должны стоять в стороне, они должны участвовать в огромном строительстве нашей страны и последовать нашему примеру.

Домохозяйки — Бузуева, Пашкова и Мухина.

К 20 МАЯ ВСЯ ШКОЛА БУДЕТ ОХВАЧЕНА ПОДПИСКОЙ

Коллектив учащихся школы ФЗУ № 2 одобряет постановление правительства и в ответ на него обязуется в ближайшие два дня полностью реализовать контрольное задание по подписке на новый заем. За два дня школа дала десятку подписчиков на сумму 5 тысяч рублей и вызывает последовать за примером все школы Сталинска.

Л. ИГОНИН

ПОДПИСЫВАЮСЬ НА 500 РУБ.

Я, машинист депо тяги Кузнецкого, Бордун Николай Михайлович, как и тысячи и миллионы других пролетариев Советского Союза, приветствую по постановлению правительства о выпуске нового займа и при месячном заработке в 450 руб. подписываюсь на 500 руб.

Вызываю подписаться на месячный фонд заработной платы машинистом т. т. Жирнова, Александрова, Демьянова, Токарева, Марченко, Ивана Буда, Будкова, Муравьева, Кочетова и Комбатова.

Машинист — Бордун.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА № 2

Под большевистским руководством горкома партии за 15, 16 и 17 мая трудящиеся Сталинска дали по займу «Второй пятилетки» 3.519 тысяч рублей.

В цехах развертывается борьба за досрочное выполнение контрольного задания.

ОПЫТ ЛУЧШИХ — ОТСТАЮЩИМ

Металлурги и строители Кузнецкого комбината вытязаем и новыми производственными победами встретили постановление правительства о выпуске нового займа «Первого года второй пятилетки».

Цехи, бригады, агрегаты и участки развертывают социалистическое соревнование на стопроцентный охват рабочих подпиской на новый заем. На основе массово-разъяснительной работы металлурги нашего завода за два дня дали по новому займу 1103766 руб. Свыше 60 проц. рабочих эксплуатационных цехов охвачены подпиской в размере месячной зарплаты.

Передовые цехи — прокатный, ж. д. транспорт — охватили первыми на площадке строительства разогреть горному, горсовету и горпрофсовету о победе по реализации займа. Передовые эксплуатационные цехи нашего завода взяли на себя обязательство оказать конкретную и практическую помощь отстающим цехам и эту помощь нужно оказать шире и быстрее.

Организации эксплуатационных цехов завода должны организовать крепкий бунтар на подписание электро цеха, ковского, ЦОРа и др. где не охвачено подпиской более 1000.

Позорно продолжают отставать строительные цехи. Постройком в течение трех дней не может раскачаться и приступить к большевистскому развертыванию массовой работы в цехах, строй участках и бригадах. Члены президиума постройки т. т. Денисов и Комаров ответственны за позорный итог двухдневной работы по реализации займа. Из 15237 строителей на 17 мая

охвачено подпиской только 2290 человек. Что же делают постройком и цеховые профсоюзные организации? В цехах полнейшее затмение. Инициатива передовых ударных бригад строительной подхвачена и не стала достоянием отстающих.

Мы категорически требуем от т. т. Вежаповой, Денисова и Комарова большевистского руководства реализацией нового займа. Мы требуем от всех цехов обеспечения немедленного и решительного перехода. Опыт эксплуатационных цехов завода должен стать опытом строителей.

Резкий сдвиг за 16 мая произошел на строительстве селогорода. Партийная организация по-боевому обеспечила руководство этим важнейшим участком.

На участках и в бригадах строителей селогорода партийный комитет добился правильной расстановки сил коммунистов и комсомольцев и на 17 мая из 2806 строителей подпиской охвачено 1134 чел.

Недостаточно слабо развернута реализация займа по союзу керамиков, гос учреждений, среди работников госторговли и кооперации, просельхозцев, финансово-банковских работников и др. бочих.

Мы взяли на себя обязательство — к 20 мая добиться поголовного охвата трудящихся подпиской на новый заем. Домая сопротивление классово-враждебных нам элементов и вода непримиримую борьбу с оппортунистами всех мастей и оттенков, трудящиеся Сталинска должны разогреть первыми в Западно-Сибирском крае о полном охвате подпиской на новый заем.

— Сось с половинной миллион рублей дать к 20 мая — боевая, ответственная задача всех организаций города Сталинска.

Ал. Мол.

КАЖДОГО ЧЛЕНА ПРОФСОЮЗА ОХВАТИТЬ ПОДПИСКОЙ

Председатели союзов т. т. Копылов, Бегунин, Лопкарев, Рыжков, Клейн и Игнатенко — не обеспечили оперативности в реализации займа.

Вчера на заседании горпрофсовета заслушана информация горкомом союзных рабочих, угольщиков, металлургов, керамиков, кооперации и госторговли, общепита, швейных, связи и печати о ходе реализации займа. Совещание установило, что массовая работа еще не развернута, ход подписки по большинству союзов идет неудовлетворительно.

Горком металлургов (зам. председателя тов. Белугин, секретарь ячейки Ельнин) на 42 учреждения охвачено подпиской только 7 — на сумму 18335 руб. Секретарь ячейки Ельнин не знает даже точно, сколько охвачено подпиской. Все работники металлургии на площадке 930 чел., месячный фонд заработной платы которых достигает 132120 руб.

По союзу угольщиков (председатель горкома Лошкарев, секретарь партколлектива Курдюкин) при пяти членах 3397 рабочих охвачено подпиской только 108 чел. на 20 тыс. руб., в то время как месячный фонд заработной платы составляет 329982 руб.

Председатели керамического завода № 2 (бетонный завод) — зам. директора Кочетков, председатель горкома и горкомсовета Рыжков и секретарь ячейки Сальнев не смогли сообщить на заседании точной цифры охвата и суммы подписки. По их подсчетам, из 593 рабочих охвачено подпиской только 46 чел. на сумму 13 тыс. руб. при фонде месячной зарплаты в 50 тыс. руб.



Техник-нормировщик ковского тов. Волостных — подписался на полтора оилада.

НА КРАСНУЮ ДОСКУ

ЗА ОБРАЗЦЫ БОЛЬШЕВИСТСКОГО ПРЕВРАЩЕНИЯ МАССОВОЙ РАБОТЫ И ЗА ДОСРОЧНОЕ ОКОНЧАНИЕ ПОДПИСКИ НА ЗАЕМ „ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ“

ПРОКРАТНЫЙ ЦЕХ ЭКСПЛУАТАЦИИ — охвачен подпиской 98 проц. рабочих, ПТР и сужающих на 106 проц. месячному фонду заработной платы.

Секретарь партийки — Бельюдная. Председатель цехкома — Марьян.

ЦЕНТРАЛЬНАЯ ЛАБОРАТОРИЯ

подпиской охвачена на 100 проц. о 111 проц. к месячному фонду заработной платы.

Секретарь партийки — Гравская. Председатель цехкома — Мельниченко.

ВОДОСНАБЖЕНИЕ

На 100 проц. реализовано займа и 101 проц. месячного фонда заработной платы.

Секретарь партийки — Мельниченко. Председатель цехкома — Мельниченко.

СОСНОВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ

досрочно закончил реализацию займа и перевыполнил контрольное задание на 150 проц.

Секретарь партийки — Халмацкий. Председатель сельсовета — Зябков.

Лучшим — премии

О конкурсе на лучшую реализацию займа «Первого года второй пятилетки».

1. Установить первую премию — переходящее красное знамя горкома и вторую премию — переходящее знамя горсовета и 2 тыс. руб. на постройку детских яслей.

2. Установить персональные премии для предкомсов и отдельных фундаментов — 500 руб. три премии.

Председатель горкомсовета — Алфеев.

КРАСНАЯ ДОСКА СЕВА

Организаторы большевистских темпов

БЕРЕЗОВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ

(65,5 проц. плана)
Председатель сельсовета — Кондаков.
Секретарь ячейки ВКП(б) — Баранов.
Уполномоченный горсовета — Персияцкий.

ИЛЬИНСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ

(64,1 проц. плана)
Председатель сельсовета — Пасынков.
Секретарь ячейки ВКП(б) — Горчаков.
Уполномоченный горсовета — Хлыстов.

ГОРБУНОВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ

(54,3 проц. плана)
Председатель сельсовета — Самоконский.
Уполномоченный горсовета — Землянкин.

СВОДКА

о ходе сева на 15 мая по колхозному и единоличному секторам

Сельсоветы	ст. выполнения			Итого
	По колхоз. сект.	По единоличн.	По сев. плану	
ПЕРЕДОВИКИ большевистского сева				
Березовский Ильинский Горбуновский	67,5 69 56,9	51,3 26,6 30	65,5 64,1 54,3	
Бизовский Сосновский Костенковский Митянский	49,8 57,2 52,3 56,6	42 21,4 19,1 28,2	49,4 49,2 45,5 45,3	
Отстают:				
Антоновский Куртуковский Белаульский Бунурский Сяборский	39,5 40 35,4 39,6 38	39,1 17,7 14,2 5,1 9,6	39,4 37,1 36,6 35,3 33,9	
Позорно отстают:				
Ашмаринский Краснооктябрьский Лавинский Алмазаровский Абдулский Георгиевский	31,3 36,7 34,7 27,2 23,6 8,2	6,1 2,9 6,1 8,1 — —	29,2 38,2 28,8 22,8 22,8 5,7	
Итого по району	44	18,2	40,1	

ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНИЛИ НА 150 ПРОЦ.

Горком ВКП(б) — тов. Хитаров.
Горсовет — тов. Алфеев.
Редакция газ. «Б.С.» — тов. Власов.

Мы, колхозники и трудящиеся единоличники Сосновского сельсовета, приветствуем постановление правительства о выпуске нового займа и поздравляем всю власть помощи через социалистические займы дальнейшей социалистической стройке.

На основе развернутой массовой работы и индивидуального расписания каждому колхознику о значении нового займа, мы добились полного охвата колхозников и трудящихся единоличников подпиской на новый заем, дав стране 15 тыс. руб. или 150 проц. задания.

Не сдвигая темпов реализации займа, обязуемся оказать конкретную и практическую помощь Куртузовскому сельсовету по дальнейшей реализации займа «Первого года второй пятилетки».

Предсельсовета — Зверев.
Секретарь партийки — Коллеи.
Уполн. горсовета — Городилов.

ПРОИЗВОДСТВО СТРОИМАТЕРИАЛОВ ЗА 16 МАЯ

Кирзавод № 1. При задании 88690 шт. выпустил 48550 шт. кирпича, план выполнен на 54,7 проц. По черному заданию 8000 шт., выложено 719 шт. или 89,8 проц. плана.

Подача вагонов. Требовалось по плану 8, подано ничего.

Кирзавод № 2. При задании 89830 шт. выложено 60000 шт. кирпича, план выполнен на 66,8 проц.

Подача вагонов по плану 15, подано ничего, ввиду ремонта пути.

Бетонзавод. При задании шлакового камня 3000 шт., выпустил 3581 шт., план выполнен на 119,4 проц. Перегородочные плиты — задание 3000 шт., выложено 2353 шт., план выполнен на 78,4 проц. Межд. железные плиты — задание 417 шт., выложено 558 шт. План выполнен на 133,8 проц.

Лесозавод. Распилено древесины 217,7 кубометров или 100 проц. к плану. Переработано пиломатериалов 152,5 кубометров — 102 проц. к плану. Выработано фибрированных плит 300 шт. — 90,1 проц. к плану. Углекислый цемент выпускается на 2078 р. или 155 проц. к плану.

Подача вагонов по плану 10, подано 9, выполнено 90 проц. плана.

Завод за день

(Продукция в тоннах)

ЧУГУН		
14/У	15/У	16/У
523	581	891
В том числе по печам:		
1-178	1-219	1-370
2-403	2-304	2-492
СТАЛЬ		
851	733	855
В том числе по печам:		
1-390	1-156	1-300
2-133	2-308	2-149
3-190	3-148	3-125
4-284	4-146	4-287
ПРОКАТ БЛОМСЫ		
—	164	733
РЕЛЬСЫ		
—	75	1235
КОКС (ПЕЧИ)		
101	145	154

ДИРЕКЦИЯ БУНГУРСКОГО ПРОМСЕЛЬХОЗА СТАЛА НА ПУТЬ ПРЯМОГО СРЫВА ПОСЕВНОГО ПЛАНА

В НАПРЯЖЕННЫЙ МОМЕНТ ПОЛЕВЫХ В БУНГУРЕ ОБЪЯВИЛИ ПРАЗДНИК. 13, 14 и 15 МАЯ 250 РАБОЧИХ ГУЛЯЛИ. ДИРЕКТОР ЖУКОВ И ЕГО ПОМОЩНИКИ ОТДЫХАЛИ

РУКОВОДСТВО „МЕТАЛЛИСТА“ ПРОШЛЯПИЛО ДЕЗОРГАНИЗАТОРСКИЕ ДЕЙСТВИЯ ОПОРТУНИСТА ПОЯРКОВА

Сурово наказать аллилуйщиков—организаторов позорного прорыва!

РЫЦАРИ ОПОРТУНИСТИЧЕСКИХ ТЕМПОВ

Цена аллилуйщины или мастера очковитательства

Бунгурский промсельхоз по посевной площади—самый крупный промсельхоз в нашем районе. По плану он должен засеять 2204 га, а засеяно на 15 мая только 391,6 га.—17,8 проц. плана. И это в то время, когда руководители Бунгурского промсельхоза еще с начала весны громко заявляли о том, что сев будет закончен в установленные сроки. Руководители Бунгурского промсельхоза заверяли УРС о том, что у них с подготовкой к севу дело обстоит благополучно. Теперь мы знаем цену этой аллилуйщины, этого оппортунистического благодушия.

12 МАЯ УСТРОИЛИ ПРАЗДНИК

Сигналы печати не услышаны руководством промсельхоза. Вместо того, чтобы мобилизовать все силы на усиление сева, директор промсельхоза тов. Жуков все делает так, что темпы сева ослабевают. Например 12 мая дирекция отдал распоряжение: «по случаю ненастной погоды объявить день отдыха для всех рабочих». На полях никто не было. 13, 14 и 15 мая 250 рабочих не работали, пользуясь благодушием администрации.

Бригады Виняквева и Путина прекратили работу, не закончив посадку огородных культур. Вместо решительных мер борьбы против прогульщиков, дезорганизаторов сева дирекция проявляет изумительную власть и похвальную беспомощность в деле укрепления трудовой дисциплины.

Положение с севом в Бунгурском промсельхозе на сегодня исключительно не безобразно. Имеется чудовищный разрыв между пахотой и севом: подоготовленной к севу земли имеется 520 га, а посеяно всего только 266 га. Это предпринимает руководство, что оно сделало для ликвидации разрыва? Оно упорно продолжает заниматься аллилуйщиной. С 14 по 25 мая объявлен очередной штурм. Но что даст этот штурм, когда на полях нет твердого руководства, нет элементарной трудовой дисциплины? Нормы выработки выполнялись лишь до 60 проц., а в отдельных случаях на 46 проц. За последние дни выполнение норм повышено до 70—80 проц. Отдельные бригады вообще не считаются с нормами. Бригада Максимова, имея все возможности к выполнению дневных норм, дает лишь половину плана. Пахут с огрехами.

Это происходит потому, что бригады не доведены четкие планы до дня. Учет выполненных работ поставлен настолько скверно, что даже плановики Контерский и Баранов не знают, какая бригада выполняет и как она выполняет своих планов.

Проявляет полнейшее бездействие рабское. Председатель рабочкома Волошин занимается очковитательством. Попробуйте узнать у него, как обстоит дело с соревнованием и ударничеством. Волошин все обрисует в розовой красе. Он скажет, что имеется 103 ударника, все бригады охвачены соревнованием и т. д. и т. п. На деле же никакого соревнования нет. Ударники учтены Волошиным по сведениям с полевой. В числе ударников считаются прогульщики, явные лодыри.

Договоры соревнования не оформлены и не проверяются. Только 11 мая в некоторых бригадах решили проверить выполнение договоров, но из этого ничего не вышло, потому что конкретных обязательств в бригадах нет.

В промсельхозе есть действительные ударники, у которых надо учиться работе. Вот, например, бригада Бутяев показала образцы большинства работ, выполнив свой план сева на 65 проц. Но ударникам не оказываются никаких преимуществ ни в снабжении, ни в питании. Ударных работников не выдают. Опыт работы передовых бригад не передается.

ПАРТЯЧЕЙКА НЕ БОРЕТСЯ ЗА ТРУДДИСЦИПЛИНУ

Партийная ячейка не борется за укрепление трудовой дисциплины. Отдельные коммунисты и комсомольцы лодыри. Так, в бригаде Максимова коммунист Рыжвин прогулял 3 дня и за это он не привлечен к партийной ответственности. Бездействует и комсомольская ячейка. Комсомолец Артамонов отказывается работать и заявил, что у него болит нога. Между тем Артамонов всю ночь напролет гуляет. Комсомольская ячейка явно покровительствует лодырю Артамонову, не поставив за ним вопроса решительно.

Наче ведется массово-культурная работа, что и объясняет ослабление трудовой дисциплины. Руководители промсельхоза не разоблачают классового лица прогульщика, не мобилизовали

рабочие массы на повышение классовой деятельности, на борьбу с прогульщиками—вредителями весеннего сева. Безобразно используется тракторный парк. Тракторы безвыходно (посменно) находятся на ремонте. С 25 апреля по 7 мая четыре трактора вспахали 54 га, в то время как они должны вспахать минимум 200 га. Кто виноват в простоях тракторов? Виноваты все, и в первую очередь директор тов. Жуков. Он ничего не сделал для того, чтобы призвать к порядку заводскую мастерскую Дмитривова, который ремонтирует работы выполняет вредительно. Сроки ремонта затягивают ся. На колесчатых валах ржавчина, что является совершенно недопустимым и Дмитривов об этом, конечно, знает. Рабочие-ударники, трактористы неоднократно указывали директору на вредительскую работу Дмитривова, но их заявления не услышаны.

Одной из причин слабой трудовой дисциплины, срыва сроков сева является отсутствие какой-либо организованности в материально-бытовом обслуживании рабочих. Общественное питание поставлено из рук вон плохо. Помощник директора по снабжению Судник—форменная шалава и не замечает вредительства на кухне. Обеды приготавливаются кое-как.

РУКОВОДИТЕЛИ НЕ ПОВЛЯЛИСЬ НА ПОЛЯХ

По существу нет никакого руководства полевыми работами. Руководители промсельхоза больше отсиживались в кабинетах, не появлялись на борозде. Директор тов. Жуков объясняет все недостатки промсельхоза тем, что «средств нехватка неподходящая». Он находит массу всевозможных объективных причин, но все они вдребезги разбиваются действительностью. Жуков, например, говорит, что нет автомашин для перевозки материалов. Между тем, все автомашинные все время стояли в ремонте, одна машина вышла из ремонта 11 мая и вторая 15 мая. Спирани вается, тов. Жуков, что же вы делали раньше, в период подготовки к севу? Вы занимались сочинением всяких обязательств и резолюций о полной готовности промсельхоза к севу. Это то и послужило основной причиной безобразного положения на полях в настоящее время.

Руководители форм также не чувствуют и десятой доли той ответственности, которая возложена на них за выполнение посевного плана. Они не бывают на полях. Их беседовали с рабочими и все они в один голос заявляли: «наши начальники никогда не по казываются на полях, сидят в конторах».

Пом. директора Первозванный совершенно не хочет работать, отказывается руководить полевыми работами. А ведь Первозванный член партии! За все время не было созвано ни одного собрания бригадиров. Не проводится производственных совещаний. Нет досок-показателей работы бригад.

Секретарь ячейки ВВП(б) тов. Потомкин ни разу не провел беседы в бригаде. Коммунисты и комсомольцы не выполняют авангардную роль в борьбе за сев. Это показывает, что партийная ячейка промсельхоза пребывает в оппортунистическом благодушии.

Руководство Бунгурского промсельхоза до сих пор не проявляло больше выскотской оперативности и умения вовлечь борьбу за сев. УРС, и в частности тов. Минин, не могли не знать о безобразном состоянии работ в Бунгурском промсельхозе, однако, никаких мер воздействия на дирекцию не предпринимались.

Рыцари рабских оппортунистических темпов, виновные в срыве сроков сева, должны понести суровое наказание. Шалапам не место во главе крупнейшего промсельхоза района!

В. Целищев, М. Гагарин.



НА ПОЛЯХ СЕВА.

„НЕ РАБОТА, А ПОЗОР, ТОВАРИЩИ БУНГУРЦЫ!“

ПИСЬМО УДАРНИКОВ ПРОМСЕЛЬХОЗА „МЕТАЛЛУРГ“ К РАБОЧИМ БУНГУРСКОГО ПРОМСЕЛЬХОЗА

Товарищи рабочие Бунгурского промсельхоза! Мы обращаемся к вам с этим письмом, потому что мы—наши соседи по полям большевистского сева. Сегодня, 16 мая, наш промсельхоз закончил сев зерновых культур. Всего мы засеяли 261 га, а по плану предполагалось засеять 250 га. Огородных культур пока засеяли 18 га и кормовых 3 га. Помимо этого, мы посадили один га малины, так что рабочие-металлурги завода будут со своими ягодами. Подготовили землю под самостоятельный огород. Как мы добились выполнения плана сева зерновых культур? Об этом мы коротко вам расскажем для того, чтобы вы знали все ценное из нашего опыта и применили в своей работе.

У нас хорошо была проведена подготовка. Сам директор тов. Зеванин руководил буквально всей подготовкой, видел все мелочи, подмечал все недостатки и вместе коллективно мы устранили их. Подготовка к севу у нас началась еще с декабря. В боевом порядке провели ремонт инвентаря, засыпали семена, протравили их, проверили на всхожесть и уже 24 марта провели пробный выезд в поле, который мы назвали «теплой репетицией». Эта репетиция показала все наши «слабые места» и мы сразу же их ликвидировали.

В нашем распоряжении были 42 лошади и один трактор. Лошадей мы хорошо подкормили, подняли их упитанность и за все время сева ни одна лошадь не приставала. Коня закрепили за определенными колхозами; ухаживали мы за конем хорошо.

Но не будем углублять наших недостатков. Это не в наших интересах. Мы не сумели использовать с полной нагрузкой наш трактор. По вине маргеновского цеха трактор простоял в ремонте целый день, а мы не приняли мер к тому, чтобы трактор был быстро отремонтирован.

Приступив к севу, мы увидели, что тягловой силы у нас недостаточно. Где найти выход из положения? Выход один—поднять производительность тягловой силы, не допуская ни минуты простоя. Это мы обеспечили и, как видите, сумели справиться с пахотой.

Главное, на что мы обратили внимание—это организация труда. Благодаря энергичной работе председателя рабочкома тов. Тиченко, который с утра до ночи все где находился на полях, мы быстро сформировали рабочие бригады, проработали планы, дневные задания и ежедневно проверяли, как они выполняются. Все бригады соревновались, а внутри бригад также организовано соревнование. Через каждые пять дней мы проверяли выполнение договоров соревнования. Для лучшей бригады было выдано красное знамя и мы дрались за это красное знамя. В результате каждый из нас перевыполнил в среднем дневное задание на 15 проц.

На полях мы поставили впереди с доской-показателем работ бригады. Каждый бригадир ежедневно читал свою фамилию, против которой указано выполнение плана.

На всех участках выпущены полевые газеты. Культурную работу мы вели своими силами. Прогулов у нас не было. Празда, в начале сева по являлись прогульщики, но мы сразу же созвали совещание, проработали как следует прогульщика и после этого прогулы не повторялись.

С общественным питанием у нас дело обстояло хорошо. Ежедневно мы получаем мясной обед, ужины, завтрак и дополнительный паек за счет посевного фонда. Жаловаться на питание никак не можем. Вот, коротко, все о нашем опыте.

Тов. бунгурцы! Из газет мы видим, что вы находитесь в глубоком прорыве. Вы работаете на полях самого большого промсельхоза, который должен засеять больше двух тысяч га, а что вы имеете? Вы да

ли только 27 проц. плана. Разве это работа? Позор, а не работа. У вас тракторы, у вас достаточно хорошей тягловой силы, достаточно людей, есть семена, имеется инвентарь. Чего же вам еще надо для успешного выполнения плана? Надо вам одно—по-ударному, честно, сознательно работать. Однако, у вас систематически нарушаются графики. Вы не сумели дать по графику прогульщику, не выгнали его с своих полей. Вместо того, чтобы мобилизоваться на ликвидацию прорыва, вы устраиваете себе праздник. Кто это у вас додумался 12 мая объявить выходным днем «по случаю ненастья», когда для сева дорога каждая минута? Как вы могли бросить поля в самый горячий момент и пойти отдыхать?

Как вы могли допустить, что 250 ваших рабочих 13, 14 и 15 мая гуляли, не являясь на полях? Как вы могли мириться с явными агентами классового врага, которые только и стремились к тому, чтобы сорвать сев?

Еще раз заявляем вам открыто, по-работному: не работа у вас, а позор! Для кого вы работаете, на кого вы работаете? На весь рабочий класс, на себя راботаете. Как же после этого можно мириться с рабскими темпами сева, с срывами плана?

У вас не развернуто соревнование и ударничество, нет у вас умелой организации труда, вся работа по своему, кто как захочет. Ну, что это за работа, товарищи бунгурцы? Мы добились успеха только потому, что развернули соревнование. Завлекать сам прямо, что если вы по-настоящему начнете соревноваться то дело у вас пойдет хорошо. Соберите совещание в бригадах, раз работайте конкретные обязательства и закрепите их своими подписями. Регулярно проверяйте выполнение договоров. Каждый из вас должен быть действительным ударником; и это будет так, если вы сумеете развернуть соревнование.

Потребуйте от администрации своего промсельхоза немедленно устроить доски-показатели, доску плана до бригады и отдельного рабочего. Потребуйте от каждой бригады рабочего безусловного выполнения дневного задания. Мы возмущены тем, что руководители нашего колхоза, и особенно директор тов. Жуков и его помощники, проводили явное оппортунистическую практику, не хотела по-большевистски руководить севом.

Разгневываясь, категорично было проявлено нашим руководством, протестно и дает полное право нам открыто заявить, что у вас среди руководителей сидят «шляпы», о которых говорил тов. Сталин в своей речи в работе в деревне.

Вы должны, товарищи бунгурцы, потребовать от директора тов. Жукова, от секретаря партийной тов. Потемкина, от председателя рабочкома тов. Волошина немедленно ответить—что они сделали сейчас для того, чтобы ликвидировать прорыв и организовать действительный большевистский штурм на полях. Вы должны потребовать от своих руководителей полного и ясного ответа за безобразное руководство севом.

Товарищи бунгурцы! Усех сева, клочок победы—в наших руках. Мы надеемся, что вы сумеете выйти из прорыва. С своей стороны, обещаем вам помощь. Пошлем к вам своих лучших ударников, чтобы передать вам опыт, чтобы вместе с вами ликвидировать позорный прорыв.

Ждем от вас, бунгурцы, ответ на наше письмо не на словах, а на деле. Не лишните нас ответного письма, а лучше разврите штурм на борозде, ударьте по-настоящему по прорыву!

По поручению рабочих-ударников промсельхоза «Металлург»: Гилев, Запольский, Маскин, Грицинов, Естуженко.

В КАБИНЕТЕ ПОПОВИЧА ЖИВЕТ КУЛАЦКАЯ „ТЕОРИЯ“

Кулацкая «теория» о средних сроках сева и сейчас еще живет в промсельхозе «Металлист». В кабинетах длились непрерывные дискуссии о том, какие сроки сева надо принять для той или иной культуры. Директор придерживался одной линии, держал сны руководители—другой и, в конце концов, стали на одну платформу—проводить средние сроки сева. Руководители городских организаций своевременно ударили по кулацким настроениям и предложили выполнять план сева в установленные сроки.

Но что же сделано в промсельхозе «Металлист» по выделению плана в срок? На 15 мая в «Металлисте» засеяно всего 631 га, в том числе 225 га пшеницы, 2,8 га овса, 30 га ячменя, 145 га картофеля, 146,8 га моркови, 18—свеклы, 9 га бобовых, 29 га лука и проч. культур—25 га. В промсельхозе было подготовлено земли 834 га. Налицо все возможности к тому, чтобы выполнить план к принятому сроку городскими руководящими органами. Однако, кулацкая «теория» всюду давала себя знать и в результате сроки сева зерновых сорваны. По ставлены под угрозу сроки сева озимых культур.

Трудно представить большую самоупокоенность, большую безответственность, как в промсельхозе «Металлист». Совершенно ясно, что успех сева решают правильное использование тягловой силы; правильная организация трудовой расстановки сил, твердое большевистское руководство. Не понимать этого—значит не понимать задач большевистского сева. И вот руководство промсельхоза «Металлист» во всей неприглядной наготе показало это свое непонимание, свое оппортунистическое благодушие.

1125 ЧАСОВ ПРОСТОЯ ТРАКТОРОВ

Начнем с использования тракторного парка. Тракторы простояли в общей сложности 1125 часов. Из-за отсутствия горючих материалов тракторы стояли 500 часов. Чем были вызваны простои? Неподготовленность тракторного парка к безобразным отношениям к работе трактористов. Тракторы больше стояли, чем работали. Имея в достатке горючее материалы, промсельхоз все же умудрился заставить стоять тракторы именно из-за отсутствия горючего. К этому не требуется никаких комментариев. Каждому ясно, что приведенный факт разоблачает неведение дирекции промсельхоза по-большевистски руководить полевыми работами.

Работа трактористов не проверялась. Трактористы работают в вимах, в то время как на складе лежат кожаные сапоги. На этой почве возникает конфликт, отражающийся на темпах сева. Корнаты трактористов исключительное плохо—некоторые из них остаются без обеда. Приемается похолодная кухня и выдают обеды только тем, кто оказался рядом, а рабочие, занятые на отдаленных участках, оставались часто без обеда. Имея место возмущительные факты, в кашу было подмешано еще кое-что, а в другой раз в кашу подмешали керосину. Только люди, потерявшие классовое чутье, могли не видеть в этих действиях явной вредительской, классового врага. Эти возмущительные факты прошли мимо внимания руководителей промсельхоза. Вредители не разоблачены.

Об организации труда в промсельхозе «Металлист» достаточно много говорилось. По существу, никакой организации труда там нет. Можно ли говорить о высокой трудовой дисциплине,

когда бригады не имеют производственных планов и дневных заданий, когда работу бригадиров никто не проверяет, когда прогульщики остаются ненаказанными?

ОПОРТУНИСТУ ПОКРОВИТЕЛЬСТВУЮТ

Зав. производством промсельхоза Попович уморно проводит кулацкую обезличку. Этот же Попович отрицает всю необходимость в развертывании работи производственных совещаний, в организации соревнования и ударничества. Законченный оппортунист! И беда в том, что Попович покровительствует как директор, так и партийно-профессиональные организации промсельхоза.

Ни одна бригада не обслуживается инструктажем, оперативным руководством со стороны дирекции. Тов. Попович до последнего времени не показывался на полях, а Попович пролетал метеором, не считая нужным говорить с бригадиром, с рабочими.

Рабочая сила раставлена без всякой системы. В одних бригадах людей с избытком, в других нехватает. В одних бригадах все опытные работники, в других никто не имеет производственного опыта. Понятно, что от такой расстановки сил нельзя ждать высокой производительности труда. Почему же тогда дирекция, партийка и рабочий ком не приняли каких-либо мер и не отстранили от работы Поповича?

Видно поэтому, что считали действия Поповича правильными.

Коммунисты и комсомольцы до последнего времени не были организаторами соревнования и ударничества. Массовой партийной и политической работы в бригадах не ведется.

РАЗВИТЬ ПОРАЖЕНЧЕСКИЕ НАСТРОЕНИЯ

Пом. директора по снабжению не борется с тем, сыты ли рабочие, удовлетворены ли они обедом. Между тем, рабочие часто недополучают хлеба. Не работ с доставкой хлеба производится ежедневно. Магазины УРСа оставляя рабочих на полях без хлеба. Об этом знает инструктор УРСа тов. Чулков, но не считает нужным вмешаться и воздействовать на администрацию магазина. Сам же тов. Попович вопросами обслуживания рабочих заниматься не хочет.

Сейчас «Металлист» переживает исключительное напряженное положение с севом. Среди отдельных руководителей рабочих промсельхоза появились поразительные настроения, которым не дано большевистского отпора.

План сева должен быть выполнен до того, как он стал до одного га. Управление промсельхозом должно обеспечить это и показать, что на деле исправлено свои ошибки. Необходимо выкорчевать остатки кулацкой «теории» о средних сроках сева и разоблачить конкретных носителей этой вредительской «теории».

У «Металлиста» есть все возможности ликвидировать прорыв. Директор, его помощники, секретари партийки, все коммунисты и комсомольцы, рабочий ком—все сейчас должны быть на полях, на борозде. Надо поднять действительную боевую тревогу, мобилизовать рабочих на действительно ударные темпы сева. Успех сева решают, буквально, на каждой час, каждая минута. Действовать без промедления! Действовать по-большевистски!

Колхозный.

ДЕПАРТАМЕНТ ТОВ. МИНИНА

Руководители треста пригородного хозяйства не хотят выполнять своих задач

Посевная пятница 11 мая предупредила директора треста пригородного хозяйства УРСа тов. Минина, что если не будет достигнут перелом в темпах сева на полях промсельхозов, будут приняты решительные меры. Однако, тов. Минин попрежнему настроен благодушно и на каждом шагу проявляет свою безответственность за выполнение посевного плана.

Тревожное положение на полях промсельхозов «Металлист», «Сталинец» и Бунгурского не вызвало никакой тревоги среди работников треста пригородного хозяйства. Тов. Минин продолжает «руководить» из кабинета, про должает без толку сутелиться, не оказывая никакой помощи промсельхозам. Более того, тов. Минин является одним из рыцарей кулацкой «теории» о средних сроках сева и поэтому относит свою ответственность за невыполнение плана сева в промсельхозах и тормозит его теперь.

Трест пригородного хозяйства не выполняет своих задач по руководству севом в промсельхозах. Руководители треста до последнего времени проявляли чиновничье благодушие. Отсюда надо сделать решительные выводы по укреплению руководства трестом. М.С.

„МЕТАЛЛУРГ“ ЗАКОНЧИЛ СЕВ ЗЕРНОВЫХ

Горком ВВП(б)—г. Хитарову, горсовет—г. Алфееву, редакция „Б. С.“—г. Власову, завком металлургов—г. Лебедеву, начальнику УРСа—г. Т. Кожарову.

Промсельхоз «Металлург», Сталинского района, 16 мая закончил сев зерновых культур. Засеяно 261 га против 250 га по плану. Кроме того засеяно на огородах культур 21 га.

Сев продолжаем нарастающими темпами. Коллектив рабочих промсельхоза подтверждает свое обязательство о том, что к 25 мая будет закончен сев огородных и кормовых культур. Проводим майский штурм. Одновременно берем на себя обязательство—в мае поднять 50 га пара. Обязуемся вспахать и посеять нашему шефу, завкому металлургов, 5 га зерновых культур.

Директор промсельхоза «Металлург»—Зеванин. Парторг—Короскин. Рабочком—Тиченко.

СВОДКА О ХОДЕ СЕВА В ПРОМСЕЛЬХОЗАХ СТАЛИНСКОГО РАЙОНА НА 15 МАЯ

Название промсельхозов	План	Было приотсеяно	Вспахано	Засеяно	Проц. выполнения плана
„Металлист“	2080	334	41,5	631,4	29,3
„Сталинец“	897	235	531,9	345,4	38,5
„Бунгур“	224,1	230	747,0	391,6	17,8
„Металлург“	321	230	87,9	244,2	76,1
Итого.	5502	1547	1413,3	1612,6	29,3

Из общего количества засеянной площади: пшеницы—540,8 га, овса—407,1 га, ячменя—201,4 га, проса—5 га, картофеля—201,1 га, маки—10,1 га, моркови—148,8 га, свеклы—22,7 га, бобовых—9 га, лука—29,4 га, травы—3,8 га и проч. культур—31,3 га.

На 10 мая было засеяно 1242,1 га. Таким образом, за пятидневку прирост засеянной площади в промсельхозах ничтожен. Попрежнему недопустим разрыв пахоты и сева. Всего приготовлено к севу земли на 16 мая имеется 2966,3 гектара, засеяно только 1612,6 га.

Доменный цех откатился к позорным цифрам выплавки во время зимних аварий
КОКСОВЫЙ ЦЕХ ВМЕСТО КОКСА ДАЕТ МУСОР

ЗА 15 ДНЕЙ МАЯ СОЖЖЕНО БОЛЕЕ 100 ФУРМ

В первую декаду мая намечилось сильное отставание от плана по всем цехам завода. За первые 5 дней этой декады никакого перелома в сторону улучшения в работе завода не наблюдается. План продолжает невыполняться. Это отставание всех цехов завода объясняется исключительно скверной работой доменного цеха — обжигом доменных печей.

В последние дни ход печей настолько расстроился, что доменщики вынуждены даже закрывать часть фурм. Обе печи работают не на нормальном качестве кокса. Бывают такие смены, когда приходится закрывать до 4 фурм.

Несмотря на огромное количество дутья — до 1750 км. подаваемого в печь, — напряжение дутья сильно понижено. В последние дни дутье идет с давлением совсем недостаточным для того, чтобы достигать двух атмосфер. Несмотря на большое напряжение дутья, материал плавится чрезвычайно туго. Печи систематически подвисают, порождают частые и ненормальные осадки. Самые горючие слои являются только результатом расстройств хода печей.

В чем же причины такого позорного отставания обжиговых домен? В этом вопросе приходится возвращаться к старому. К сожалению, резко ухудшились в адресе свое работы, коксу качество кокса, доходя барабанную пробу до нормальной, в мае снова начали работать плохо. Кокс — основная причина, влияющая на работу доменных печей.

Положение на обжиговых доменных печах продолжает оставаться крайне неудовлетворительным. Изюм дня в день, с смены на смену обиды передаются с крайне расстроенным ходом. Дожди идут чрезвычайно туго и с большим количеством простоев, резко снизилось количество дутья, ухудшилось качество чугуна. Последнее обстоятельство является крайне недопустимым, потому что оно начинает сказываться на работе мартенов. За последние дни дожди льют не удовлетворительный уровень мартена в части снабжения чугуном хорошего качества и в достаточном количестве. Обе печи дают непомерно горячие чугуны с большим содержанием кремния. Мартен из-за этого трясит лишь не количество материала.

Расстройство хода обжиговых домен характеризуется сильно ухудшившимся уровнем горения. За 15 дней мая на обжиговых печах сожжено более ста фурм, при чем часть из них мнотонно не сколько раз в течение суток, а иногда и в смену. Такое положение на печах не было уже давно, пожалуй, со времени, когда еще находились в поле зрения аварии. Постоянное дерганье, нарушение плавности хода за последние дни стало таким же явлением, как это было в месяцы худшей работы печей.

Положение, которое сложилось на печи, является нетерпимым в дальнейшем. Нужно понять, что доменный цех является головным цехом завода и всякие изменения в работе его отражаются на работе всего завода. В данном случае скверное снабжение коксом вызвало расстройство доменных печей, в результате чего ухудшилась работа всего завода.

Обеспечить доменный цех доброкачественным сырьем и горючим материалом — это значит обеспечить мартеновский цех хорошим малокремнистым чугуном и газом. Тогда в достаточном количестве будут получать газ нагревательные колоды прокатного цеха. По этому все внимание заводского руководства должно быть сосредоточено на том, чтобы обеспечить доменные печи хорошим и в достаточном количестве материалом. Нужно резко поставить вопрос о качественных показателях в работе коксового цеха. Коксовики объясняют скверное качество кокса тем, что они не получают уголь нужных марок.

В Виттенберге бывший прокурор принимал парад «Стального Шлема». Председатель «Стального Шлема» министр труда Зельде заявил, что штабс-капитаны будут «маршировать плечом к плечу с колоннами Китая».

В Берлине 14 мая в берлинском пригороде состоялся парад 7000 штурмовиков и в стрельбе в Тегеле — 7600 штурмовиков.

В Либереде на параде моторизованных частей берлинских штурмовиков и около 1800 автомобилей и мотоциклов.

Национал-социалисты корнят безработных парадом.

ГЕРМАНСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО НАРУШАЕТ СВОИ ЗАВЕРЕНИЯ

ПРЕСЛЕДОВАНИЯ СОВЕТСКИХ ГРАЖДАН НЕ ПРЕКРАЩАЮТСЯ

ОБЫСК В ПРАВЛЕНИИ „ДЕРУТРА“

БЕРЛИН. 15 мая в Гамбурге отрядом полиции совместно с вспомогательной полицией и отрядом штурмовиков проведен безрезультатный обыск в помещении центрального правления «Дерутра».

АРЕСТ СОВЕТСКОГО ГРАЖДАНИНА

БЕРЛИН. 15 мая полиция арестовала советского гражданина, студента Розина, и предложила ему «немедленно оставить Германию, лишая его возможности получить диплом».

Розин начал техническое училище в Берлине. Он сдал уже все зачеты и письменные работы и 15 мая должен был сдать последний экзамен.

Полпредство СССР завало протест против действий полиции.

Выступления против национал-социалистов в Австрии

ВЕНА. В Шемблуне на параде при бывших со всей Австрии гитлеровских отрядах, вожди хеймвера Штаремберг и министр безопасности Фей резко выступили против национал-социалистов и призвали кандидата Дольфу к решительным действиям против нацистского курса.

Дольфу заверил, что он сторонник «сохранения и восстановления Австрии в христианско-немецком духе, т. е. борьбы на два фронта — против красной опасности и национал-социализма».

Параллельно с парадом хеймвера состоялся контр-демонстрация национал-социалистов, которые расселись жандармерией. Несколько сот национал-социалистов арестовано.

Социал-демократы считают, что они арестованы на хеймвер правительством Дольфу — «смысленно зло» и распустили их воздерживаясь от враждебных хеймвер выступлений.

По всей Австрии происходят столкновения хеймверов с национал-социалистами. Много ранены. Повсеместно идут массовые аресты национал-социалистов.

ВОИНА В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

ЯПОНЦЫ ПРОДОЛЖАЮТ ТЕСНИТЬ КИТАЙЦЕВ

ШАНХАЙ. Китайцы отступили Луанчжоу и отступили на Запад, потеряв, по японским сообщениям, 1300 чел. убитыми.

В районе Сифынку японцы переправились через реку Луань и теснят китайцев в направлении Бейпина.

В районе Нантяньмянь после трехдневных боев, в которых китайцы по официальным сообщениям потеряли тысячу солдат убитыми и ранеными, японцы заняли Шися.

По сообщению с фронта, японцы заняли важный стратегический пункт Фанчуньюн. Китайцы отступили к Гуантоуню. По сведениям газет, японские военные власти намерены перевести «первую линию обороны Мавчжоу» из района «Великой Стены» к Фанчуньюну (в 30 милях от Бейпина).

Ответ. редактор А. ВЛАСОВ

ПО ПАСПОРТИЗАЦИИ

Во изменение первоочередности прописки паспортов, объявленного 11 мая в газете «Битва за Сталинград», ниже сего горурирование РК милиции вводит новый порядок прописки паспортов в несекундарные сроки, по территориальности ст. квартирного проживания.

Table with 4 columns: Прописка паспортов в 1 отд. РК милиции, Прописка паспортов в 2 отд. РК милиции, Прописка паспортов в 3 отд. РК милиции, Прописка паспортов в 4 отд. РК милиции. Rows list various districts and streets.

ВСЕСОЮЗНЫЙ СТАРОСТА ПРИБЫЛ В КАЗАНЬ

КАЗАНЬ. Всесоюзный староста, Михаил Иванович Калинин, прибыл 14 мая в Казань для участия на всесоюзном слете колхозников-ударников. На вокзале всесоюзного старосту встретили 10 тыс. трудящихся.

ЧЕЛЯБИНСКИЙ ТРАКТОРНЫЙ ЗАВОД СБОРКУ ПЕРВОГО МОТОРА

ЧЕЛЯБИНСК. На тракторном заводе закончена сборка первого мотора. Испытание показало хорошее качество сборки.

Будущие студенты

Челябинский тракторный завод начал набор будущих студентов техникума, литейного отделения, проходившего подготовку в техникуме, обязаны работать в литейном цехе. Рабочие места для них обеспечены.

Похищена печать Облкомхоза

Похищена печать Облкомхоза Челябинской области. Печать найдена в помещении коммунального хозяйства.

ВРЕДНЫЙ ЭЛЕМЕНТ БЕЗ ВИН ВЫНОСЯТСЯ

Начальник Сталинского ГУМ — РОГАЕВ.

АДМИНИСТРАТИВНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ РУКОВОДСТВО МАРТЕНА НАЧИНАЕТ РУКОВОДИТЬ ТЕХУЧЕБОЙ

СЕГОДНЯ НА МАРТЕНЕ ТЕХБОЙ

ГАЗОВЩИК МАРТЕНА! ОТОВЬСЯ К ТЕХНИЧЕСКОМУ БЮЮ!

Приказ № 96 по мартеновскому цеху-эксплуатации по вопросу техникубы

Техническая учеба газовщиков заканчивается. Необходимо подчеркнуть, что в технической учебы. Для успешного овладения итогов признаются:

1. Обязательно присутствовать на всех лекциях тов. Пейчову. Результаты по предметам мне в 24-х часовый срок после боя (19 мая, 8 час. веч., назначаются техбей между бригадами газовщиков Кельцова и Алашевца, а 18 мая, в 8 час. веч., между бригадами газовщиков Коротко и Головина) для стимулирования результатов техникубы.

2. Приобрести номера «Большевикской Стали», где будут помещены материалы для техбей, и распространить их среди газовщиков.

Начальник цеха — Б. Лисочкин

КОНТРОЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ К ТЕХНИЧЕСКОМУ БЮЮ ДЛЯ ГАЗОВЩИКОВ МАРТЕНОВСКОГО ЦЕХА

- 1) Назначение пара в генераторном процессе и влияние его на процесс газификации.
2) Размеры всех зон в генераторе и назначение каждой зоны.
3) Примерный состав газовых углей.
4) Как регулируются зоны в генераторе.
5) Как влияет расстройство зоны на процесс газификации.
6) Анализ генераторного газа, какой элемент его и негорючие части (калост).
7) Показатель контрольно-измерительных приборов и как ими контролировать работу генератора.
8) Реакция образования углекислого (СО2) в нижних горизонтах генератора.
9) Реакция в зоне восстановления.
10) Реакция, идущая при вдувании пара.
11) Расстановка вновь пускаемого генератора.
12) Остановка и пуск работающего генератора.
13) Как перевести генератор на работу с турбины на инжектор и наоборот.
14) Можно ли выключить в генераторе пароводную смесь, когда впуск отводящей трубы этого пара атмосфере перекрыт.
15) На каком контрольно-измерительном приборе отражается законченность оператора.

Высококачественный газ — мартеновским печам

Что необходимо знать газовщику для того, чтобы правильно работать на генераторах «Вельмана»?

Уголь, поступающий на наши газогенераторы до февраля месяца с. г. был главным образом Журиновского пласта Ленинского рудоуправления. Этот уголь по содержанию летучих веществ был вполне пригоден для газификации от 35 до 42 проц., но по своим физическим свойствам крайне неудовлетворителен, т. е. в нем было большое содержание мелочи — пыли.

Практика газификации углей показала, что кусковатый уголь дает возможность вести нормальный процесс газификации; мелочь же наоборот — сильно расстраивает ход генератора. Сейчас генераторная станция питается другим углем «Байкалским», но по составу мало отличающимся от Журиновского, но по кусковатости далеко превосходящей его.

Практика показала, что на этом угле ход генераторов идет ровной, одна не нельзя признать, что этот уголь вполне пригоден. Станция мартеновского цеха оборудована сложнейшими генераторами системы «Вельман-Смат», работающими на пароводной смеси, т. е. вместе с воздухом вдувается в генератор и известное количество кислорода.

Назначение пара — охлаждать колосники, разрыхлять зону, т. е. чтобы зона в генераторе не слежалась, как говорят, «не козлялась» генератор и, самое главное, пар, попадая в зону горения, разлагается под действием высокой температуры на водород Н2, кислород О2, кислород, вступающий в реакцию с углеродом, даст газ СО — окись углерода, а свободный водород Н2 обогащает газ водородом. Эти два газа т. е. СО и Н2 не являются желательными элементами в газе, т. е. они, попадая в мартеновскую печь, сгорают и дают много тепла. Реакция разложения пара и образование окиси углерода Н2 + С = СО + Н2, но т. е. эта реакция, реакция разложения пара, идет с большим поглощением тепла. Подача очень много пара в генератор нельзя, т. е. отним самым можно потушить генератор.

Регулируется подача в генератор по температуре пароводной смеси. Известно, что температура смеси должна быть от 65 до 70° С, т. е. при этой температуре генератор мало козляется и зона горения не нарушается.

Зачастую газовщики, не зная влияния пара, уменьшают температуру пароводной смеси или наоборот — увеличивают ее. В первом случае генератор сильно козляется, зона горения увеличивается, как правило, за счет уменьшения зоны восстановления и в результате плавной газ с большим содержанием углекислоты (СО2). Во втором случае, зона горения тухнет.

3. ЗОНА ВОССТАНОВЛЕНИЯ

Эта зона находится поверх зоны горения и должна быть также ровной по всему сечению генератора, как и все предыдущие зоны. Толщина этой зоны 350-400 мм. В этой зоне уголь имеет вишнево-красный налет. Углекислота, образовавшаяся в зоне горения, поднимается вверх, попадает в эту зону и здесь, встречая раскаленный углерод, соединяется с ним и образует горячий хороший газ — окись углерода. Если зона восстановления будет мала, то газ СО2 — полностью перейдет СО, следовательно, газ будет иметь СО2 и в том случае, когда зона восстановления увеличена (главным образом за счет уменьшения зоны горения) генератор тухнет, берет мало угля и дает мало газа.

4. ЗОНА СУХОЙ ПЕРЕГОНОК ИЛИ ЗОНА СУШКИ

Зона очень ярко выражена во всех старых немеханизированных генераторах. Толщина ее от 100 до 500 мм. В ней уголь, отдавая свои летучие вещества, просушивается и накаливается.

У нас же, в наших механизированных генераторах, эта зона отсутствует, т. е. переминается аппаратом «Поккера» с доброй восстановлением.

В действительности, Гитлер проводит политику против безработных.

Продолжено Гитлером снаряжение фон-Папена о красном пособии безработным, чтобы не ухудшить их положение, ибо касается лишь упорядочения финансовых расчетов государства с муниципалитетами.

В ряде городов лишена пособия безработная молодежь до 25 лет, отказавшаяся работать в порядке «добровольной трудомобильности».

Максим Горький возвращается в СССР

СТАМБУЛ. 15 мая прибыл Максим Горький.

Великого пролетарского писателя приветствовали представители народного дома, сотрудники советского консульства, турецкие журналисты и писатели. Вечером Максим Горький выехал в Одессу.

По СССР

ВЕСЕСОЮЗНЫЙ СТАРОСТА ПРИБЫЛ В КАЗАНЬ

КАЗАНЬ. Всесоюзный староста, Михаил Иванович Калинин, прибыл 14 мая в Казань для участия на всесоюзном слете колхозников-ударников. На вокзале всесоюзного старосту встретили 10 тыс. трудящихся.

ЧЕЛЯБИНСКИЙ ТРАКТОРНЫЙ ЗАВОД СБОРКУ ПЕРВОГО МОТОРА

ЧЕЛЯБИНСК. На тракторном заводе закончена сборка первого мотора. Испытание показало хорошее качество сборки.

14 мая началась сборка первого трактора.

19 мая с. г., в 1 час дня, в кулупе просе горкома ВКП(б) состоялся очередной доклад о состоянии всех штатных культурных ГК и ЗПК.

Явка всех обязательна.

20 мая, в 7 час. веч., в помещении горКР РКИ состоится расширенное совещание актива «легкой кавалерии» с обязательным присутствием всех вожак групп «ЛК» и инструкторов.

Персонально приглашаются т.т. Гришочкин — ЦЭС, Шиллов — Земледельческий, Лобанов — Союзторг, Подкопкин — ФЗУ, Вельский — Совзачет и Тубарев — КМТ. Под личную ответственность секретарей К-во КСМ обеспечить явку.

ГорКР РКИ.

Будущие студенты

Челябинский тракторный завод начал набор будущих студентов техникума, литейного отделения, проходившего подготовку в техникуме, обязаны работать в литейном цехе. Рабочие места для них обеспечены.

Похищена печать Облкомхоза

Похищена печать Облкомхоза Челябинской области. Печать найдена в помещении коммунального хозяйства.

ВРЕДНЫЙ ЭЛЕМЕНТ БЕЗ ВИН ВЫНОСЯТСЯ

Начальник Сталинского ГУМ — РОГАЕВ.

Гостеприимство 18 мая

19 мая

Звуковой кино-театр «Коммунар»

18 мая, ГОДЬКО ОДИН ДЕНЬ, на экране комедия ИЩУ ПРОТЕКЦИИ

В главных ролях ПИРЬЛОВА и КОСТЫЧЕВИЧ. Начало 2-4-6-8-10. Кассы с 12 часов.

Анонс СУДЬЯ РЕЙТАН

Уполномочен № 112 от 18 мая 1933 г. П. Сталин, тп. № 2 Кузнецкого